

有病早求醫

·石林·

張家五歲的小寶寶，昨夜裡發了整夜的高熱。今天不但沒有退燒，反而像更嚴重的樣子。他除了要喝開水以外，什麼東西也不想吃。這孩子平日聰敏乖巧，伶俐可愛。親戚鄰居，見了他總是要逗他玩沒有不喜歡他的，家裡人更是疼愛他。現在忽然得了重病，把家裡人都急壞了。他們知道這孩子年幼，經不起病魔呢！「張大媽一聽，認為不錯便把家裡人都急壞了。他們知道這孩子年幼，經不起病魔呢！「張大媽一聽，認為不錯便把家裡人都急壞了。他們知道這孩子年幼，經不起病魔呢！

怎樣纔好！

東鄰的老婆婆，也很關心這孩子，他看見大家憂急的樣子，便代他們出個主意說：「這孩子怕是遇了邪，趕緊請人給他驅邪！就會很快的。」

這時，張大媽一家，只盼這孩子能早點好；於是立刻起課問卜，唸咒叫喜，送亡人，化紙鏡，合家忙得一塌糊塗。可是小寶寶的病沒有好，還是發着高燒，一點不見減輕。

第二天，西鄰的馬二嬸來說：「仙仙堂的仙方很靈的，你們爲什麼不去求一張仙方吃

在對門住的賴先生；是在城裡一所國校做老師的。既有學問，又常常喜歡幫別人的忙。這天剛巧從城裡回來，張大哥見了，情急智生，便去請教這位賴先生。

賴先生很和藹地對他們說：「我不是學醫的；但是，我却知道人有了病，必須要請醫生診治的道理。除此以外，沒有更好的辦法。求神、問卜，都是古老的迷信，絕對不能治好病的。因爲病必有一種病菌，一定要用藥物針對着這種病菌，把它殺死，病才得好

天不退，恐怕不是簡單的病；

應趕快到市上請個醫師回來，替他診治，才是辦法。」

張大哥聽了賴先生的這一番話，恍然大悟。於是，立刻請了醫生來，給小寶寶打針吃藥；不到幾天，小寶寶的病漸漸好過來了。

張大哥因這次小寶寶的病，得到了一個很好的經驗，把他們以往所深信不疑的「迷信」思想全部推翻了。那就是有病早求醫，迷信最無益；求神和問卜，都會誤事的。



上緊搖頭燈泡

要扭銅頸部份

問 我家有一只燈泡，很早便有點搖頭了，但是仍好用。我怕它鬆脫下來，便把它轉緊一些突然的一聲，家裏的燈全熄了。這是怎麼一回事？（彰化縣新港鄉王阿土）

答 你所說的，只是那只燈泡的緣故。因爲它既已鬆脫得搖頭，你將它轉緊時，便把裏面的兩根銅線扭了起來。這銅線是連着燈絲的，現在電流便只通過銅線而不經燈絲，燈不但

以後上緊已搖頭的燈泡時要注意，最好先關了開關，站在木椅或桌子上，手指只抓着燈

衣物防濕

▲衣服要用牛皮紙、防水紙或尼龍紙（或袋）好好的包裝起來，放在比較乾燥的箱子裡。如果衣服上有金屬性的鈕扣的話，最好事先把它取下來，或用碎布或紙類把它包好，以免生鏽污染了衣服。

▲衣物和被褥等要常常保持乾燥。毛織品最好用熨斗燙平弄好，放在日光直接晒不着的地方，譬如箱子或壁櫥的上部。

▲櫃櫥、箱子和行李的下面，用木條或竹棒墊起來，以免地下潮濕。遇到晴天時可把蓋子打開，讓它乾燥一下。

▲怕濕的食品放在金屬罐中。蔬菜放在竹籃裡，吊在通風的地方。紫菜、茶葉、餅干和其他肉干魚干等，都放在罐子裡蓋緊，放在晒不到而通風的地方。

高壓鐵塔不帶電

可在它附近工作

問 我家田地上，有一臺電力公司的高鐵塔，上面的線用一串串的東西掛着，這是什麼東西？（臺中縣霧峰鄉林木生）

答 這是高壓鐵塔，上面的線通的是高壓電。因爲電壓太高了，所以要用一串串的磁製不通電的東西隔開；但如果磁面上有灰塵或是潮濕時，便會漏電，發出嘶嘶的聲音。不過鐵塔本身不帶電，可以放心地在它附近工作。

